

四大领域有望成下半年投资亮点

迈进7月，各大机构陆续发布了月度策略报告，而这个月的报告都指向了一个关键词——半年报。众所周知，7月进入半年报披露季，利润数据的优劣将受到市场的强烈关注。招商策略提到，4月工业企业利润数据大概率确认了盈利底部，不同行业间利润已经出现较为明显的边际变化。

该研报提到，预计中报中有一些细分领域业绩表现尚可，有望成为下半年业绩亮点：1、新能源领域 / 新能源基建开工提速领域；2、地产新开工和施工受益板块；3、消费复苏背景下具有提价能力的消费品；4、部分价格高增且需求旺盛的资源品。那么，这四个细分领域各有什么优势？

新能源车销量超预期

今年4月时，因疫情的反复，国内汽车供应链受到影响，部分生产企业出现了停工、停产。但随着疫情的缓解，汽车供应链快速恢复。根据乘联会数据显示，新能源车方面，2022年5月新能源乘用车批发销量达到42.1万辆，同比增长111.5%，环比增长49.8%。

不仅如此，刚刚过去的6月份，新能源车销量更有超预期表现。从近期头部新能源车品牌公布的数据可见一斑。

华安证券研报称，新能源车销量维持同比高增长态势，显示出韧性和需求刚性，且疫情后随着销售活动恢复，在各地汽车消费政策及新能源车补贴助力下，下半年新能源车需求刚性释放将持续拉动产销量不断攀升。中汽协预测，全国新能源车2022年销量将达到500万辆，同比增长42%，市场占有率达到18%。

值得注意的是，上述研报还提到，在新能源车需求快速释放的过程中，供需决定锂价维持高位。与之相应的产

业链利润持续上移，拥有优质锂资源、自供率高及一体化企业绩大幅增长。

地产行业短期市场或已触底

近期，A股房地产板块颇为活跃。特别是不久前在万科股东大会上，董事会主席郁亮表示“短期市场已触底”。该言论一度登上微博热搜，引起广泛的关注。万联证券的研报表示，预计下半年地产政策宽松力度仍会持续加码，逐渐扭转当前供求观望状态，行业市场竞争格局将逐渐优化，优质房企或将走出α行情（即超额收益）。根据数据显示，截至7月3日，30大中城市商品房当周成交面积攀升至464.58万平方米，为今年以来的最高值。

不过值得注意的是，暂未有地产公司发布半年报或业绩预告，需密切关注。

具备提价空间的消费品受关注

随着疫情的逐渐平复，近来国内主要城市的消费复苏节奏明显加快。“6·18”电商大促的成绩普遍超出预期。

京东数据显示，平台在“6·18”期间累计下单金额超3793亿元，同比增长10.3%，为史上最高数据。60个居家品类成交额同比增长超5倍。拼多多的家电、美妆、日化产品的同比增长都在100%以上。国金证券的消费行业研究周报表示，6月北京、上海购物中心客流已恢复至2021年同期的42%—50%，结合上海恢复堂食、海南旅游出行热度高涨等积极变化，预计场景缺失对消费的硬约束将逐步减弱。

不过，在消费复苏的趋势下，原材料成本上涨挤压了

商家利润，因此具备提价能力的细分赛道更受市场关注。

民生食品饮料团队的首席研究员王言海近日在一场线上投资者对话活动中表示，按议价能力划分，食品饮料公司可划分为必需品、上瘾品、社交品、信仰品。对于必需品而言，大部分只能满足居民的日常消费需求，价格基本跟随CPI走势。但是高端消费品能够满足居民更高层次的精神追求，更多来自于场景的定价，能更好地应对成本冲击。

关注需求旺盛的资源品

当下，资源品板块整体高增的阶段已经过去，近期的铁矿石、铜、铝等期货价格均出现不同程度的下跌，沪铜主力期货价格（6月6日—7月5日）跌幅超过16%。

但在下游需求超预期的拉动下，部分细分领域如稀有金属、化学原料、其他化学制品等的利润增长依然具有较强的支撑。

7月以来，就有9家资源品相关公司发布预喜公告（除锂资源），其中三聚氯氰龙头企业美联新材最为突出，公告显示预计上半年净利润1.75亿元到2.10亿元，同比增长673%到828%。美联新材的股价在4月底创阶段新低的8.26元/股后，股价便一路上扬，至7月5日收盘报18.81元/股，已然翻倍有余。

中信证券发布研究报告称，全球流动性持续收紧，通胀压力或逐步缓解，同时，全球正处于能源转型成长期，新能源替代传统能源正稳步推进，风电、光伏及锂电的成长空间打开，为相关材料带来发展机遇。预计具备技术优势或资源壁垒优势的企业，有望充分受益成长性材料未来量利齐升下的利润爆发机会。

据 21世纪经济报道

动态

我省制造业贷款连续6个月上升

本报讯（记者 刘文静）记者从人民银行石家庄中心支行获悉，为更好地促进制造业高质量发展，该中心支行认真贯彻落实稳健的货币政策，加大政策引导和窗口指导力度，引导金融机构靠前发力、充足发力，金融支持制造业发展见实效。

人民银行石家庄中心支行印发《促进河北省疫情防控和经济社会发展银企对接方案》，将制造业技术改造升级作为河北省“战略重点供应链”金融服务核心

任务之一。开展为期3个月的专项对接活动；持续向金融机构推送“专精特新”“千项技改”等企业名单；积极促进产融对接，助力制造业产业结构和企业结构提档升级。

从数据上来看，金融对制造业支持力度稳固；制造业贷款增速连续6个月保持上升趋势；1—5月份新增制造业贷款646.2亿元，同比多增289.6亿元；特别是从中长期投向看，截至5月末，河北省投向制造业的中

长期贷款同比增长26.8%，超过全部贷款增速15.1个百分点。

下一步，人民银行石家庄中心支行将引导金融机构调整优化信贷资源结构；创新金融产品和服务模式；着力提升制造业产业链供应链现代化水平；大力支持制造业高端化、智能化和绿色化发展，助力“专精特新”企业做大做强；加快制造业发展和转型升级；为增强我省制造业的核心竞争力提供有力支撑。

图说业界



■6月，阳光财险河北省分公司以“遵守安全生产法 当好第一责任人”为主题集中开展系列活动。全辖区各机构同步积极参与。活动中，各机构充分利用各类宣传资源，通过LED显示屏、视频播放、张贴海报等多种形式宣传安全生产知识，营造宣传氛围；牢固树立安全意识和底线思维；带领员工学习新安全法总体要求、安全生产十五条措施等内容，树立安全发展理念。（赵芸蕾）



■截至6月末，农发行河北分行营业部累放各类贷款81.6亿元，同比增加31亿元；贷款余额277.4亿元，同比增加61.4亿元；余额较年初净增45.3亿元，同比增加35.6亿元；贷款累放、余额、净增创下三个历史新高。图为农发行河北分行营业部总经理到辛集市调研夏粮收购情况。

（王晓希）



■近日，中国民生银行石家庄分行开展了“以暖心服务、护幸福家庭”关爱活动。聚焦老年客户等的金融需求，提醒客户防范风险，远离非法集资，做幸福家庭的守护者。图为二级分行进社区宣传。

（孙旭旭）